附件1
人工智能与信息技术学院2020年青年教师教学竞赛评分细则
1.教学设计评分表
选手序号：                
	评审指标
	评审标准
	分值

	教学目标
	根据教学大纲，能够从知识、技能、学习态度与价值观三方面设定教学目标，教学目标明确，教学目标与课程目标相一致。
	8

	教学内容
	教学重点难点分析准确恰当，符合学生认知规律。信息量充足，能够准确反映教学内容，具有科学性、前沿性和拓展性。
	15

	学情分析及教学预测
	能够根据学生的智力因素和非智力因素进行学情分析，能够列出学生的认知特征、起点水平和情感态度准备情况、信息技术技能等，对可能出现的情况进行教学预测并有解决预案。
	5

	教学策略与方法选择
	教学策略能够发挥教师主导作用和学生主体地位，有利于实现教学目标；根据学科特点、教学内容和学生特征选择合适的教学策略；遵照学生的认知规律恰当选择教学方法,注重多种教学方法的优化组合；各知识点的教学过程结构类型与所选择的教学方法配套，教学过程结构自然流畅,组织合理。中医药主干课程能够在教学过程中设计培养学生中医药思维的环节和内容。
	15

	学习资源
	学习资源推介面广、针对性强，材料丰富多样，并做出介绍和说明。
	5

	课堂教学与媒体教学的结合
	讲授、板书、媒体技术等的运用设计合理。
	10

	教学互动环节设计
	能够体现师生互动和生生互动，包括课上和课下互动。
	10

	课外自主学习设计
	能够为学生搭建课外学习平台，引导学生进行自主学习和自主评价。
	10

	教学测量与评价
	教学效果的测量与评价方法得当，体现形成性评价的要素。
	12

	教学反思与改进
	能够对教学内容和过程进行梳理和反思，并做到适时调整，能够提出改进教学的方法。
	10

	得分
	



                               专家签名：   
2.教学演示专家评分表

选手序号：                               
	评审指标
	评审标准
	分值

	  目标内容
	教学目标明确，体现知识、能力、素质以及情感与价值观的整合；教学内容选取适当，符合学生水平和特点；充分考虑教学重点、难点，并进行有针对性的分析与设计。
	25

	方法手段
	教学策略合理，体现先进教学理念与认知规律，教学方法突出学生学习的主体地位，有利于激发学生自主学习，有助于师生、生生有效互动，有明确的学生活动设计；课件制作富有创意，新奇独到，视觉效果强烈，能有效配合教学；根据学科知识和教学内容，合理选择使用各种教学媒体，灵活调动相关教学资源。
	25

	教学过程
	教学内容娴熟，信息量饱满，重点突出；教学步骤清楚，教学环节完整，教学过程深入浅出；善于总结归纳，指导学生学习技巧，提供了相关扩充性学习资源；教学评价合理有效，评价结果得到及时应用；注重课内外学习的有机结合，课后作业分量达到课堂教学时数的2倍，作业的内容能提升学生将所学知识迁移至新情景的能力。
	25

	  现场效果
	完成预定教学目标，有效解决实际教学问题；教学形式富趣味性和启发性，教学氛围的营造有助于调动学生学习积极性和主动性；口头语言和肢体语言规范清晰，富有感染力，仪态表情投入，展现良好的教学风貌和个人魅力。
	25

	得分
	



              
                                    专家签名：


3.现场答题评分表
	评分标准
	分值

	见解正确
	20

	论据充分
	20

	表达清楚
	20

	联系实际
	20

	综合评价
	20

	得分
	




4.教学演示学生评分表

 选手序号：         
	评审指标
	评审标准
	分值

	
易于理解

	讲述清楚明白，知识容易消化，老师课堂上讲的内容70%我都掌握了。
	20

	
语言抓人

	语言有吸引力，我的注意力始终都很集中，教学情景引人入胜，令我难忘。
	20

	
进程合理

	
老师讲课节凑快慢适中，让我有时间理解和思考。

	20

	
演示生动

	演示内容直观，激发了我的学习兴趣和热情，让人身临其境，加深了我对知识的理解。
	20

	富有启发
	老师的提问引起了我的深度思考，获得了一些重要启示；老师教的学习方法对我很有帮助。
	20

	得分
	



    
         学生签名：






